
Universe
in Bloom

Teil 11  (DE)
Von Dedri Uys | Look at What I Made



Teil 11 © Scheepjes
2

Teil 11
Universe in Bloom CAL

Galaxy Seaside Earth Bouquet Air/Delft Rainbow

Verbindung Farbe F Farbe C Farbe A Farbe F Farbe A Farbe H

Rand Farbe F Farbe C Farbe A Farbe F Farbe A Farbe I

Verbinding Farbe F Farbe C Farbe A Farbe F Farbe A Farbe I

Runde 74 Farbe F Farbe C Farbe A Farbe F Farbe A Farbe I

Runde 75 Farbe F Farbe C Farbe A Farbe F Farbe A Farbe I

Runde 76 Farbe D Farbe B Farbe K Farbe G Farbe E Farbe G

Ich kann Euch gar nicht sagen, wie viele Stunden ich gebraucht habe, um bis zu diesem 
Punkt zu kommen und alles wieder aufzuribbeln bis zum Teil 9. Die Berechnungen wollten 

einfach nicht aufgehen. Schließlich habe ich das Berechnen sein gelassen und mich auf 
mein Bauchgefühl verlassen. Und das Gefühl hatte recht!  Oh Mann, ich habe diese Her-

ausforderung echt GELIEBT!!!
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Video-Tutorials 
 
Videos auf Englisch mit amerikanischer Terminologie für Rechtsshänder 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHbVjXj25kcwRGZZ-sOqH22x

Videos auf Englisch mit amerikanischer Terminologie für Linksshänder 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHaE66NJX6FWnbTSKnHcJERP

Bitte beachtet, dass ich Kontrastfarben für die Verbindungen und die Rand-Runde benutzt 
habe. 

Verbindung der Herzhäuser und Dreiecke

Ihr werdet je ein Dreieck an beiden Seiten des Herzhauses anbringen müssen, damit sie ein 
Riesen-Dreieck bilden.

Ihr könnt dieselbe Häkelnadel für die Verbindung benutzen wie für den Rest der Decke, 
aber ich finde es besser, für die Verbindung die nächstgrößere Nadelstärke zu verwenden.  
Ich mag es, wenn die Verbindungen ein Bisschen elastisch sind und nachgeben.

Die Wahl liegt bei Euch.

*flüstert:* Ich würde die größere Nadelstärke nehmen – für diese Verbindung und für die 
zwischen Riesen-Dreieck und Achteck!

Beide Vorderseiten liegen aufeinander, die rechten Winkel eines Dreiecks und einer Seite 
eines Herzhauses berühren sich. Ihr beginnt in den unteren 2-Lm-Eck-Bg und setzt den Fa-
den mit einer stehenden fM in diesen 2-Lm-Eck-Bg an (durch beide Lagen). Weiter durch 
beide Lagen: Je 1 fM in die nächsten 31 M.

1 fM in den 3-Lm-Bg des Dreiecks und in die nächste M des Herzhauses. 1 fM in denselben 
3-Lm-Bg des Dreiecks und die NÄCHSTE M des Herzhauses. Den Faden abschneiden.  {34 
M}
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Wenn Ihr ein Dreieck mit dem Herzhaus verbunden habt, verbindet Ihr ein weiteres Dreieck 
auf der anderen Seite auf dieselbe Art.  

Tipp einer Testerin: Beim Häkeln der Verbindung der einen Seite liegt das Dreieck auf dem 
Herzhaus, beim Häkeln der Verbindung auf der anderen Seite liegt das Herzhaus auf dem 

Dreieck.

HerzhäuserHerzhäuser DreieckDreieck
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Rand-Runde um das Riesen-Dreieck

Das Riesen-Dreieck wird etwas wacklig ausssehen, vor allem an den Ecken der Dreiecke. 
Macht Euch nichts draus!

Vergesst nicht, für die Rand-Runde wieder zur normalen Nadelstärke zu wechseln!!

Erste Ecke: Ihr setzt den Faden mit einem stehenden Stb in dem markierten 2-Lm-Bg der 
Herzhaus-Runde 16 an. In denselben 2-Lm-Bg: [1 Stb, 2 Lm, 2 Stb]. 

Erste Seite:  Die erste (versteckte) M überspringen, je 1 Stb in die nächsten 36 M {Foto 1}. 1 
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hStb in den nächsten 2-Lm-Eck-Bg {Foto 2}. 1 hStb2zus in denselben 2-Lm-Eck-Bg und den 
nächsten 3-Lm-Eck-Bg {Foto 3}. 1 hStb in denselben 3-Lm-Bg {Foto 4}. Die nächste (ver-
steckte) M überspringen, je 1 fM in die nächsten 39 M {Foto 5}.  

Zweite Ecke: In den nächsten 3-Lm-Bg: [2 Stb, 1 DStb, 3 Lm, 1 DStb, 2 Stb] {Foto 6}.

Zweite Seite:  Die erste M überspringen, je 1 hStb in die nächsten 5 M, je 1 fM in die nächsten 
25 M {Foto 7}.  1 hStb2zus in die nächsten 2 2-Lm-Eck-Bg {Foto 8}. Die nächste M über-
springen, je 1 hStb in die nächsten 9 M. 4mal: (1 hStb2zus, je 1 hStb in die nächsten 9 M). 1 
hStb2zus in die nächsten 2 2-Lm-Eck-Bg {Foto 9}. Die erste M überspringen, je 1 fM in die 
nächsten 25 M, je 1 hStb in die letzten 5 M.  

Dritte Ecke: In den nächsten 3-Lm-Bg: [2 Stb, 1 DStb, 3 Lm, 1 DStb, 2 Stb].

Dritte Seite: Die erste (versteckte) M überspringen. Je 1 fM in die nächsten 39 M, 1 hStb in 
den nächsten 3-Lm-Bg. 1 hStb2zus in denselben 3-Lm-Bg und den nächsten 2-Lm-Bg. 1 
hStb in denselben 2-Lm-Bg. Die nächste M überspringen, je 1 Stb in die 36 M. Mit 1 Km in 
das erste Stb zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen.
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Maschenanzahl: (vom Eck-Bg bis zum Eck-Bg gezählt, die Eck-Bg nicht mitgezählt):

•	 Jede kurze Seite:  83 M {39 fM, 2 hStb, 1 hStb2zus, 40 Stb und 1 DStb}
•	 Lange Seite:  117 M {50 fM, 55 hStb, 6 hStb2zus, 4 Stb und 2 DStb}
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Verbindung der Riesen-Dreiecke mit dem Achteck

Ihr verbindet die Riesen-Dreiecke mit den vier Seiten des Achtecks, wo sie über einem 
Großen (spitzen) Bütenblatt liegen. Ich bevorzuge diese Lage, Ihr könnt sie aber auch an 

den vier anderen Seiten befestigen.

Wenn Ihr die Riesen-Dreiecke mit dem Achteck verbindet, wird es Euch vorkommen, als 
seien die Dreiecke zu klein im Vergleich zum Achteck. Macht Euch keine Gedanken darüber.

Wenn Ihr alles verbunden habt, dann zieht einmal kräftig daran, damit die Beulen zwischen 
den Riesen-Dreiecken und den Seiten verschwinden.

Beide Vorderseiten liegen aufeinander, die lange Seite des Riesen-Dreiecks liegt parallel 
zur zugehörigen Seite des Achtecks.

Ihr setzt den Faden mit einer stehenden fM in dem 3-Lm-Eck-Bg des Riesen-Dreiecks und 
in der ersten M nach dem 2-Lm-Eck-Bg des Achtecks an.  1 fM in denselben 3-Lm-Bg des 
Riesen-Dreiecks und in die nächste M des Achtecks. Je 1 fM in die nächsten 117 M. 1 fM in 
den nächsten 3-Lm-Bg des Riesen-Dreiecks und die nächste M des Achtecks. 1 fM in den-
selben 3-Lm-Bg des Riesen-Dreiecks und die letzte M des Achtecks. Den Faden abschnei-
den, alle Enden vernähen.

Maschenanzahl:  121 fM
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Das wiederholt Ihr für alle vier Ecken, damit Ihr am Ende ein Quadrat 

habt.

Rand

Runde 74

Ihr setzt den Faden mit einem stehenden hStb in einem beliebigen 2-Lm-Eck-Bg an.  2 Lm, 1 
hStb in denselben 2-Lm-Eck-Bg.  Die ist die erste Ecke.

*Die erste (versteckte) M überspringen. Je 1 hStb in die nächsten 38 M. 1 hStb2zus in die 
nächsten 2 M, das ist das hStb2zus der vorigen Runde und die nächste M. Je 1 hStb in die 
nächsten 41 M. 1 hStb2zus in die nächste M und den nächsten 3-Lm-Eck-Bg. 1 Stb2zus in 
denselben 3-Lm-Eck-Bg und den nächsten 2-Lm-Eck-Bg. 1 hStb2zus in denselben 2-Lm-
Eck-Bg und die nächste M. Je 1 hStb in die nächsten 119 M. 1 hStb2zus in die nächste M und 
den nächsten 2-Lm-Eck-Bg. 1 Stb2zus in denselben 2-Lm-Bg und den nächsten 3-Lm-Eck-
Bg. 1 hStb2zus in denselben 3-Lm-Eck-Bg und die nächste M. Je 1 hStb in die nächsten 42 
M. 1 hStb2zus in die nächsten 2 M, das ist das hStb2zus der vorigen Runde und die nächste 
M. Je 1 hStb in die letzten 38 M. In den nächsten 2-Lm-Eck-Bg: [1 hStb, 2 Lm, 1 hStb].* 
Von * bis * dreimal wiederholen, die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen. Mit 
1 Km in das erste hStb zur Runde schließen.

 Maschenanzahl pro Seite:  288 M {280 hStb, 6 hStb2zus und 2 Stb2zus}, die 2-Lm-Eck-Bg 
nicht mitgezählt

Runde 75

Die Ecken in dieser Runde sind asymmetrisch.

Ihr beginnt mit 1 Km in den nächsten 2-Lm-Eck-Bg.  4 Lm (zählen als 1 hStb + 2 Lm).  2 hStb 
in denselben 2-Lm-Bg. Dies ist die erste Ecke.

*Die erste (versteckte) M überspringen. Je 1 hStb in die nächsten 84 M. 1 hStb2zus, je 1 hStb 
in die nächsten 20 M. 5mal: (1 hStb2zus, je 1 hStb in die nächsten 13 M). 1 hStb2zus, je 1 hStb 
in die nächsten 18 M. 1hStb2zus, je 1 hStb in die letzten 84 M. In den nächsten 2-Lm-Eck-Bg: 
[1 hStb, 2 Lm, 2 hStb].*

25 fM25 fM 25 fM25 fM9 hStb + 1 hStb2zus9 hStb + 1 hStb2zus
Riesen DreieckRiesen Dreieck

AchteckAchteck

42 hStb42 hStb

AchteckAchteck

38 hStb38 hStb 119 hStb119 hStb 41 hStb41 hStb 38 hStb38 hStb

Riesen DreieckRiesen Dreieck

Runde 74Runde 74

Riesen DreieckRiesen Dreieck
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Von * bis * dreimal wiederholen, die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen. Mit 
1 Km in die 2. der 4 Anfangs-Lm zur Runde schließen.  Den Faden abschneiden, alle Enden 
vernähen.

 Maschenanzahl pro Seite:  282 M {274 hStb und 8 hStb2zus}, die 2-Lm-Eck-Bg nicht mit-
gezählt

Runde 76

Wenn Ihr diese Runde häkelt, dann achtet besonders darauf, dass Ihr nicht aus Versehen 
zweimal um dasselbe hStb2zus häkelt.

Ihr setzt den Faden mit einem stehenden hStb in einem beliebigen 2-Lm-Eck-Bg an. In 
denselben 2-Lm-Eck-Bg: [2 Lm, 1 hStb]. Je 1 hRStb um die nächsten 282 M. 3mal: (In den 
nächsten 2-Lm-Eck-Bg: [1 hStb, 2 Lm, 1 hStb]. Je 1 hRStb um die nächsten 282 M). Mit 1 Km 
in das erste hStb zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen.

Maschenanzahl pro Seite:  2 hStb und 282 hRStb, die 2-Lm-Ecken nicht mitgezählt
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282 hRStb282 hRStb


